

Informaciones comentadas

El espíritu revolucionario en las nuevas exposiciones

Después del éxito portentoso de la Exposición Colonial que celebró París el pasado año, he aquí la nueva de otro triunfo semejante: 840.000 visitantes han desfilado por los salones de la Exposición de Artes francesas, instalada en Londres durante menos de un trimestre. Aquella cifra da idea de la curiosidad, del interés, de la pasión con que el público inglés considera el arte y el pensamiento y el espíritu de Francia. ¿Cómo se ha organizado esta exposición? Del Museo del Louvre se descolgaron famosas pinturas representativas de las diversas escuelas francesas del siglo XVI a los pintores contemporáneos. Se embalaron cuidadosamente y se enviaron a Londres. De los museos departamentales se remitieron también cuadros notables. Un buque de guerra fué custodiando el sagrado depósito en la breve travesía de la Manga, como anfitrión se guardaban de las osadías de los piratas y corsarios, los galeones que venían de las Indias. ¿Qué protestas no hubieran surgido en España si a un gobierno se le hubiera ocurrido hacer propaganda en el extranjero del genio hispano, descolgando del Museo del Prado unos Velázquez y unos Goyas, del Museo de Sevilla unos Murillos y unos Zurbaranes, del Museo de Barcelona unos Fortuny y unos Rusiñols, del Museo de Valencia unos Espinosa y unos Sorolla, etcétera, etc., y hubiera entregado toda esta riqueza incomparable a los peligrosos azares del mar, camino de Londres o Nueva York, de La Habana o de Buenos Aires?

Aquí hemos quedado hartos y doloridos de exposiciones y no concebimos que otros países sigan teniendo fe y poniendo esperanzas en esa clase de certámenes. Se habló hace poco de organizar en Madrid una exposición y pareció el intento cosa de locura. Y he aquí, entre tanto, a Bruselas trabajando afanosamente en la Exposición Universal que prepara para el año 1935, estando aún recientes las exposiciones que celebraron Lieja y Amberes. No sólo organiza concursos de «ideas», concursos de iniciativas y proyectos entre arquitectos, ingenieros, electricistas, mecánicos, pintores, escultores, etc., sino que ha comenzado a hacer propaganda de su certamen con tres años de anticipación y ha instalado un anuncio luminoso en la plaza de la Bourse, en el centro de París, y otros en los lugares más concurridos de Londres, Berlín y Nueva York. Por todas partes ya en los grandes hoteles y casinos de Europa y América, en los bancos, en los vagones de los trenes de lujo y en los vapores de turismo «encontraréis» opúsculos, gráficos, reclamos que os informan de que Bélgica está haciendo una revolución en el arte de preparar exposiciones. No habrá vitrinas, ni escaparates ni instalaciones fijas. Todo se exhibirá en uso y movimiento y utilización, como en la vida normal. La maquinaria funcionará en talleres con obreros haciendo su jornada; los trajes y las joyas serán mostrados por maniqués vivientes; los productos agrícolas, industriales y mineros se exhibirán con reproducciones exactas de sus evoluciones y transformaciones. Se reclutarán en todo el mundo las mujeres más bellas de todas las razas y poblarán las avenidas y los salones de la Exposición, como si un desbordamiento de turismo las hubiera congregado allí, formando parte del público, mezclándose con él en los hoteles, en las fiestas, en los espectáculos... La fórmula definitiva de esta revolución se encontrará en los progresos de la técnica.

INFORMACION LOCAL

SESION DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Para esta mañana, a las once, está convocada la Comisión gestora de la Diputación en sesión ordinaria, en donde se despacharán los asuntos que figuran en el orden del día.

LA COMISION DE HACIENDA

Para hoy, a las cuatro, están citados los vocales de la Comisión de Hacienda, con el fin de despachar asuntos pendientes de trámite.

REUNION DE UNA COMISION

Ayer, a las doce y media, se reunió la comisión de Ornató del Ayuntamiento, despachando algunos asuntos pendientes de resolución.

NEVOS FISCALES

Recientemente han sido nombrados fiscales municipales del Juzgado, destinados al distrito de San Sebastián don Antonio Lázaro y suplente don Rafael Rumi García.

REUNION DE DELEGADOS

El pasado día 31 de marzo celebró junta general la federación oficial de propietarios de camiones de España, acordando

ca de la iluminación, que ya en las exposiciones de Barcelona y Sevilla, llegó a las lindes de los ensueños de hadas. Ahora se intenta que el propio sol y la poética luna sientan envidia, cuando se alce sobre el meridiano de la exposición bruseleña.

¿Qué quedará entonces reservado para la Exposición que prepara la soberbia ciudad de Chicago? Ya las agencias divulgadoras envían a centenares fotografías de los edificios que se construyen y las fastuosas concepciones nuevas que se preparan para maravillar al mundo. En numerosos diarios y revistas europeas se reproduce esta pasada semana—posiblemente pagando las inserciones—una fotografía del asombroso Pabellón de los Viajes. Vereis que lindo modo de asombrar a las gentes se ha imaginado. «Este Pabellón—se dice—que posee la más extensa sala o salón que se ha construido en el mundo. Su techo no se sostiene sobre ninguna columna o pilar interior, sino sobre los muros exteriores. Es un reto de la arquitectura yanqui a la ley de gravedad. Su grandeza es tanta, que si se derribara podría aplastar a treinta mil visitantes. Como una gran batalla o un gran terremoto o una gran epidemia. Y qué aconteciera si se anunciara que en este salón iba a ofrecerse a la contemplación detenida de los extranjeros, toda esa singularísima fauna criminal que populez el cine y la novela policíaca? Como antaño los caballeros andantes, ahora hacen perder el seso a los tentados por el veneno de lo extraordinario, los contrabandistas de alcohol, los secuestradores de niños y mujeres, los asaltadores de bancos, los policías coniventes, los aristócratas degenerados, los «detectives» vocacionales, los jueces venales, los maridos de alquiler... Y si todo esto asombra y maravilla reproducido en la pantalla y narrado en folletines qué éxito asombroso no alcanzaría mostrado en vivo, de carne y hueso, con su auténtica degeneración y su afrentosa barbarie? Ya en la Exposición Colonial de París, se exhibió, por un hábil truco, a los leones, tigres y hienas, chimpances y orangutanes en plena libertad. ¿Por qué no mostrar igualmente a la aimaña humana? Así el éxito de Chicago superará al de Bruselas, sin duda.

¿Cómo no había de alocarse París oyendo contar estas historias? Ante tales estímulos ha surgido ya una feliz iniciativa: celebrar en 1937, una exposición internacional con este tema: «La civilización en el siglo XX». Un senador, M. Tournan, ha presentado ya la correspondiente proposición de ley. El gobierno la ha acogido con benevolencia. Se recela solamente sino habrá necesidad de comprometer este año futuro para la guerra... Pero, guerra o civilización tanto monta. Se pediría a cada país que mostrara cuanto había hecho por la civilización de la Humanidad. Y se probará, al cabo que en cuantos progresos ha hecho el hombre, desde la talla, del hacha del pedernal hasta la forja y pulimento de los aparatos de precisión y las piezas más delicadas de la mecánica, han sido la lucha individual y la guerra colectiva los impulsores de la civilización.

Entre tanto, España busca medios de compensar a Sevilla y Barcelona del estrago que les han ocasionado sus dos gloriosas exposiciones...

DIONISIO PÉREZ

(Prohibida la reproducción)

cesan de denunciar los casos que se presentan.

DIMISION

Ha presentado la dimisión de vocal de la Comisión gestora de la Diputación, el concejal radical socialista don Uldarico del Olmo.

NOMBRAMIENTO SIN EFECTO

Ha quedado sin efecto el nombramiento de vocal de la Comisión gestora de la Diputación a favor del alcalde de Cuevas don Simón Fuentes, por ser dicho Ayuntamiento deudor a la Diputación por Contingente.

DE HACIENDA

Por la Tesorería Contaduría de esta Delegación de Hacienda de esta Delegación de Hacienda se han puesto al pago los siguientes libramientos:

Don Antonio Pallarés, don Antonio González Sánchez, don Emilio Gorzáez, don Andrés Casinello; administrador de Correos, presidente de la Diputación provincial; don Diego Ramírez, don Francisco Callejón; inspector provincial de Sanidad; don Manuel y doña Isabel Martínez Jiménez, señor Fernández Sánchez, alcaldes de Antas, Viator y Los Gallardos; don Vicente Ballester, don Antonio Ortega, don Fermín Rueda, don Jorge Esteban, don Francisco y don Antonio García González y don José López Campos.

ASISTENCIA SOCIAL

En los comedores de esta benéfica Asociación, se les facilitó ayer comida a 224 niños y 303 adultos.

En el sorteo de la rifa de los Igualtes correspondió el premio al número 12.

PETICION DE MANO

Por don Antonio Gandolfo y señora, y para su hijo don Miguel, ha sido pedida la mano de la señorita Conchita Ramírez Martínez, hija de nuestro querido amigo don Serapio Ramírez.

La boda se celebrará en el próximo mes de junio, en el vecino pueblo de Roquetas.

ACCIDENTE

El ingeniero don Manuel López Echevarría, afecto a Fuerzas Armadas del Valle de Lecrín, haciendo unos reconocimientos por el campo, de línea de conducción de energía, tuvo la desgracia de caer por un terraplén y fracturarse un pie. Lamentamos el incidente y deseámosle una pronta mejoría.

OFRECIMIENTO

El nuevo alcalde, D. Antonio Oliveros Ruiz, atento B. L. M. nos participa su toma de posesión y se nos ofrece en su cargo de presidente de la excelentísima Corporación.

La deseamos mucho acierto en su difícil cargo.

UNA INVITACION

Hemos recibido un atento saludo de la Comisión organizadora del Día de la F. U. E. Invitándonos a los actos que han de celebrarse los días 9, 10 y 11 del corriente. Quedamos reconocidos.

ENFERMA

Dentro de la gravedad de la enfermedad que padece, ha experimentado una ligera mejoría, la señora doña Cristina Martínez, viuda de Villardi.

Genio y figura...

No pasan años por el famoso y tristemente célebre lugarteniente de la política más caciquil y más desvergonzada que vivió Almería: nos referimos al hoy inspirador del partido radical socialista y lugarteniente del diputado señor Gradados Ruiz, al hombre fustoso que ha proyectado una negra sombra sobre un partido naciente y que ha hecho cinco todo un grupo político digno de mejor suerte.

La campaña del libelo liberticida, es la misma de aquellas famosas hojas llenas de basura que el distinguido pacifista lanzaba a la calle para servir y adular a su señor; el mismo estilo chavacano y la misma palabrería insustancial y gárrula; los mismos tópicos mantidos y las mismas frases, pero vueltas del revés con un ligero tinte de radicalismo que no le va bien.

Su sino le ha llevado a defender malas causas y enfrentarse siempre con el pueblo que no tolera caciques. Por muy ducho que sea en estos menesteres el lugarteniente del jefe radical socialista, Almería no ha de tolerar ningún cacicazgo, venga de donde viciere y mucho menos si el organizador del tinglado es tan sobradamente conocido de toda Almería como el inspirador del partido radical socialista.

Si cuando vino arrestrado al DIARIO DE ALMERIA y fingiendo un arrepentimiento bajo el hubiéramos cerrado estas puertas que se abren acogedoras siempre, no le hubieran servido de trampolín nuestras columnas para encumbrarse como lo ha hecho, erigiéndose en defensor y en propulsor de un partido político, en el que no ha tardado en sacar la oreja caciquil, rodeándose de unos cuantos incondicionales y echando fuera a todos los que podían entorpecer su propósito de mango.

Las camarillas, el libelismo, el motorismo y el rodearse de gente indeseable en los pueblos ha sido la norma que ha dado al partido radical socialista y así ha muerto en flores deshecho una agrupación digna de mejor suerte.

Ya pueden decir en su libelo lo que quieran de DIARIO DE ALMERIA los corifeos de la política cervantina y sus satélites, que la opinión pública en masa se ha dado cuenta de lo que son y a lo que van.

Gobierno civil

Ayer recibió, como de costumbre, a los periodistas, el señor Alas Argüelles, quien dirigiéndose a nuestro reporter:

—Ya he visto que publican ustedes la nota de haber pedido el Congreso de la U. G. T. mi dimisión al Gobierno, pero lo que no publican es que a esa misma petición va unida la que dimitan sus cargos los ministros socialistas, mi secretario particular, y que el secretario del Gobierno sea trasladado.

Me interesaría saber—sigue diciendo el señor Alas Argüelles—cuales son las causas en que justifican tales peticiones. —¿Algo más señor gobernador?

—Que estoy preocupado por ciertos pasquines que anoche fijaron en las paredes, relacionado con la celebración del mitin de las derechas que se celebrará el domingo.

También tengo que informarles que me he visto obligado a autorizar un mitin de izquierdas, en virtud de una solicitud que me han enviado.

—¿Que partido es el que solicita?—interrogamos.

—No sé; pues solo dice que de la extrema izquierda y por los oradores, que creo son todos de la localidad, parece que se trata de la Juventud socialista.

Me pedían además, que autorizara una manifestación pero la he denegado.

—Me preocupa bastante lo que pueda ocurrir el domingo pues he recibido muchos anónimos y, parece ser que habrá alteraciones de orden. En fin, ya veremos lo que sucede.

—Finalmente tengo que co-

municarles que la cuestión de las harinas está muy mal, y no solo aquí en Almería y la provincia, sino en toda España, hasta el punto en que parece que el Gobierno se va a decidir a importar trigo del extranjero.

He conseguido que de Granada, en donde estaba prohibida la exportación, se envíen algunos vagones, que se destinan a Sección, Alhama y aquí a la capital.

Ayer tarde visitó al señor Alas Argüelles, una comisión de obreros sin trabajo, en solicitud de que remediera el paro forzoso, prometiendo el gobernador atender sus peticiones.

DIARIO DE ALMERIA

es el único periódico de la provincia que es miembro de la Federación de Empresas Periódicas de provincias de España. Para todo asunto con ella relacionado, puede dirigirse a nuestro director don Juan Martínez Parra.

ESTAMPAS

Judas.—S. A.

La historia de la maldad humana se viene repitiendo a través de las centurias, casi siempre corregida y aumentada, como si en la gama de las acciones indignas se batiera un desenfrenado record de maldades...

Aquel monstruo llamado Judas Iscariote, ambipolvo, perverso, odioso, aborrecible, repugnante, execrable, abominable y repulsivo, síntesis del odio universal, andando el tiempo hay necesidad de rehabilitar su triste y lamentable vida. Fue un pobre y desdichado inconsciente que no supo lo que hizo al entregar a Jesús de Galilea a un verdugo por un puñado de vil pecunia; pero cuando en el turbio fondo de su alma surgió un destello de luz, se ahorcó arrepentido del tremendo daño causado, despreciando las ofertas tentadoras que le hicieron.

En la triste y lamentable historia política de Pinaros, hay una negra sombra del pasado sin liquidar: hay un Jesús sacrificado y un Judas que se sobre vive y afita el puñal de una nueva traición...

Judas moderno, culto, insinuante, consciente del mal, astuto y perverso, con todo el refinamiento de la inteligencia aplicada a la maldad, sabe traicionador por partida doble y cobrar de las dos partes.

Fue un día aciago y maldito. Estando Jesús el de Pinaros en la última estación de su vida, rodeado de unos falsos discípulos, cuando se desahó como un vil reptil venenoso el Judas S. A. acompañado de otro miserable sayón y mostrándole al venerable y justo varón sibó al oído del verdugo: ¡Ecos Homo! ¡Ese es Jesús el de Pinaros!

Y aquella vil y miserable acción no fué estipulada por el traicionador en un vil puñado de calderilla, le valió un «enchufe» para toda la vida, para que toda ella le alimentara el pan de la traición.

Este Judas se sobrevivió para traicionar a los que le dieron aquel pan y para escarnecer únicamente con su presencia, la tumba de su víctima, insultando con su gesto, el dolor de los familiares y el sentimiento de sus amigos, que, sobrecogidos de espanto, salen del sagrado recinto llenos de indignación, clamando contra la vil profanación del más execrable de los hombres cuya acción, sin nombre, cubre de deshonra a todo un partido, a un pueblo y a una raza.

Judas S. A. se sobrevive en plena República para honra y prez del partido acogedor que lo encumbra a costa de su dignidad.

La vileza se ha hecho carne y hasta tiene un nombre humano y unos inconscientes que le sirven.

Judas Iscariote no dejó mesnada, pero este crea rebuños y labora, engendrando una nueva traición.

UN DISCIPULO DE JESUS

Les usted El Teatro Moderno

JUDICIALES

JUSTICIA ACTIVA

El señor ministro de Justicia ha dirigido una circular a los señores presidentes de las Audiencias Territoriales y Provinciales para evitar la paralización de los asuntos judiciales en materia penal.

Muy loables los propósitos del señor Albornoz. La Justicia y sobre todo la justicia penal ha de ser rápida, activa, inmediata. El delito produce siempre una perturbación en el orden público. Esos crímenes, esos terribles crímenes que hacen vibrar nuestros nervios de horror y de indignación, necesitan ser juzgados rápidamente, cuando todavía subsisten en nuestro ánimo y en nuestra conciencia los efectos repulsivos que el delito produce. Pero cuando el tiempo ha pasado, cuando hemos olvidado ya los detalles horripilantes de la tragedia, cuando vemos solo y aislado al delincuente a quien se exige una responsabilidad que se traduce en una pena aflictiva, en una expiación cruenta, en la privación de la vida o de la libertad, entonces sentimos un impulso generoso de compasión y de lástima, que hace dudar de la justicia de la condena. Y además, la infracción del orden público, el restablecimiento del derecho conculcado, llega tan importuno, que la sociedad ya no siente la necesidad de la defensa.

Los tribunales de urgencia, como los juicios sumarísimos, como todo lo que significa rapidez en la justicia, ha de producir beneficios efectos a la causa del orden y del derecho.

Por esto en principio me ha parecido muy bien la circular del señor ministro de Justicia que tiende a evitar el retraso en la tramitación de los sumarios. Pero digo en principio, porque teóricamente todas las instrucciones que ordena el señor ministro para conseguir esa claridad en los procedimientos penales están muy bien pero en la práctica ya es otra cosa.

En todo procedimiento penal hay una lucha, una contienda. Una cuestión encarnizada entre los intereses públicos afectados por el delito y aquellos otros que suponen la necesidad de

garantir los intereses privados del supuesto reo. El fundamento básico del derecho penal exige la represión de los delitos, con propósitos defensivos en la sociedad y correctivos en el delincuente. Pero esa represión ha de ser justificada, proporcional, equitativa y equánime; porque si respetable es el derecho social, no menos lo es el individual; aquellos sacrosantos derechos del hombre que fueron el fundamento filosófico de una revolución sangrienta.

Asuta pensar en la condena de un inocente. El error judicial ha causado más daño a la justicia que la impunidad de los más espantosos crímenes. La sociedad para defenderse tiene jueces, magistrados y fiscales y policías y cárceles y presidios y hasta, por un atávico concepto del derecho penal, verdugos que fríamente ejecutan la pena de muerte. El acusado, el supuesto autor de un delito, no tiene para defenderse más que su voz, el clamor de su inocencia, la impetración de la justicia. Y la ley ha de ser equánime, conociendo al presunto delincuente todas aquellas garantías que necesita para su defensa.

La realidad y la necesidad de garantizar los distintos derechos que luchan en el procedimiento penal, frustran las más de las veces el legítimo afán de rapidez en la justicia, muy a pesar de los deseos que por esa rapidez sienten sus administradores.

Pero además ocurre que la actividad de los jueces y magistrados y en una palabra de los tribunales, tienen una limitación inevitable en el tiempo y contra ello no cabe otro recurso que el gasto público de Juané deteniendo el Sol, o el más humano y factible, de aumentar los tribunales de justicia.

Con prescindir de la partida de recimiento de los encartados cuando estos por su aspecto tuviesen la edad que el Código penal determina para exigir la responsabilidad criminal en toda su extensión; con prescindir en determinados casos de los testigos de preexistencia; con impedir revocaciones injustificadas y con llevar a punta de lanza y sin términos de cortesía el cumplimiento de los plazos legales, seguramente se acortara el período sumarial. ¿Pero qué hacer cuando la causa está concluida; cuando se han cumplido todos los preceptos legales, y no hay días ni horas para hacer los señalamientos? ¿Puede exigirse a un tribunal que celebre juicios por la mañana, por la tarde y por la noche? ¿Para qué ese esfuerzo inaudito de jueces y fiscales en la tramitación si luego han de esperar las causas un tanto para su señalamiento?

No es posible negar que puede un querrelante, con diligencias imperminentes y con revocación inútil, prolongar más de lo debido la tramitación de una causa. Es posible que alguna causa no se lleve con la celeridad debida, por imposibilidad material de que el juez atiende a todos los detalles de la tramitación sobre todo en juzgados de gran movimiento de asuntos. Pero estos son casos aislados y singulares que una revisión periódica del ministerio fiscal puede evitar. Pero esa justicia rápida, activa, inmediata que desea el señor ministro, sólo puede conseguirse con un aumento de los organismos encargados de su administración, o implantando inmediatamente los tribunales de urgencia, con lo cual se desorganizará la tramitación ordinaria.

Pero aquí podríamos pararnos en aquellas palabras de Don Quijote: «Has topado con la Hacienda, amigo Sancho».

—Nada. No tengo por hoy más noticias. Solo que mañana se celebra sesión.

—¿Algo más, señor presidente?

LICENCIADO ASTEZA

No cabe más economía. Alceba completa, 175 pesetas. PAZ M. MADRID, Real, Almería 2.

Por telégrafo y teléfono

INFORMACION POLITICA

Consejo de ministros

Madrid.—Desde su domicilio se trasladó el señor Alcalá Zamora a Palacio, donde a las 11 se celebró Consejo de ministros, siendo presidido por él. El Consejo duró hasta las 2 de la tarde. A la salida el señor Azaña manifestó a los periodistas que todo el Consejo se había dedicado a la firma de asuntos tratados.

El ministro de la Guerra lo leerá esta tarde en las Cortes. Dijo el jefe del Gobierno que al final del Consejo se habló del viaje presidencial haciéndose una recapitulación de los actos más salientes de la visita del señor Alcalá Zamora y los ministros de Marina y Obras Públicas. También se trató—dijo—de las próximas fiestas del primer aniversario de la República u programa se facilitará oportunamente. Terminó su charla con los periodistas el señor Azaña, manifestando que mañana se celebrará otro Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista.

Un nombramiento

Madrid.—En el ministerio de Estado manifestaron a los periodistas que el ministro de España en Bogotá don Manuel Aristegui, ha sido nombrado presidente de la Delegación española en la comisión internacional de límites de los Pirineos.

La presidencia del Consejo

Madrid.—El subsecretario de la Presidencia, ha confirmado que el día 14 de abril se abrirá nuevamente el edificio de la Presidencia del Consejo de ministros que estuvo clausurado durante las reformas que se han realizado en la planta baja del mismo.

Un banquete

Madrid.—El jefe del Gobierno obsequiará con un banquete el día 14 de abril a los ministros y personalidades de la República. Dicho acto se celebrará en el edificio de la Presidencia del Consejo.

La «rebeldía» de algunos marinos

Madrid.—Se asegura de una manera semi-oficial, que como consecuencia de este último viaje presidencial, el Gobierno adoptará determinadas medidas contra ciertos elementos de la Base Naval de Mahón, que han aprovechado la visita del presidente de la República para hacer ostensible desafecto al régimen republicano.

En su atrevimiento y ceguera, llegaron a no empavesar los palcos de la citada base naval.

Esta actitud inexplicable de los elementos destacados, contrasta grandemente con el entusiasmo que demostró la marinería y tripulaciones de los buques.

La reunión parlamentaria del día 26 y los socialistas

Madrid.—Se dice que en la reunión parlamentaria del día 26, la minoría socialista no concurrirá íntegra, sino una representación, por considerarse únicamente coadyuvante con la mayoría.

El discurso de Azaña y la reunión parlamentaria del 26

Madrid.—El discurso que pronunciará el señor Azaña en la reunión parlamentaria del día 26, será una recapitulación de la obra del Parlamento y las perspectivas que ofrecen la discusión de la ley electoral, el estatuto de Cataluña, la reforma agraria y relaciones de la Iglesia y el Estado.

Precede ser que la colaboración socialista a la obra del Gobierno, estará supeditada a las normas que exponga el señor Azaña, en el discurso mencionado, ya que la discrepancia sobre la reforma agraria entre los grupos que constituyen el Gobierno no son grandes.

A partir del día 26 en que se celebre la reunión parlamentaria la política española entrará en una fase interesante y decisiva.

Discurso de don Marcelino Domingo en el Círculo Mercantil

Madrid.—En el Círculo Mercantil dió su anunciada conferencia.

rencia, el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, versando su disertación sobre la orientación de la República española.

Asistió un gentío enorme, estando todo el salón atestado de público.

Comenzó diciendo que en los tiempos de la monarquía Española estuvo apartada de cuanto suponía adelanto y progreso en el concierto general de las naciones. Vivía apartada de toda orientación que era un suicidio.

En la época de la Gran Guerra perdió una ocasión brillante para colocarse al lado de un grupo de potencias, participando de las desgracias de los demás, para salir reconstruida de una manera moral y material.

La República ha incorporado a España en el concierto de las demás naciones, ganando de un privilegio y de una autoridad hasta ahora desconocida para ella.

Pese a los detractores del régimen, España seguirá su camino triunfal.

Los acaparadores de trigo, a los que se les ha pedido una nota jurada de las existencias que tenían, la han negado o la han ocultado, y ahora protestan de que sea libre la importación de tan interesante cereal.

El Gobierno está decidido a impulsar la agricultura por todos los medios que estén a su alcance y no permitirá que los hierros sigan de España para que luego los compramos manufacturados.

La reconstrucción nacional será un hecho y pronto España habrá cambiado radicalmente de posición y situación.

Se llegará—dice—a la constitución de un organismo que entienda y estudie únicamente la economía nacional para darle su mayor esplendor.

Fue largamente aplaudido al terminar el discurso.

Las Cortes Constituyentes

Gran animación

Madrid.—Se abre la sesión del Congreso a las 4.45, ocupando la presidencia el señor Besteiro, notándose gran animación en escafos y tribunas.

Se sientan en el banco azul el jefe del Gobierno, señor Azaña, a la cabecera; y a continuación los ministros señores Largo Caballero, Prieto y Albornoz.

Un secretario da lectura al acta de la anterior y es aprobada.

El proyecto sobre el voluntariado

El ministro de la Guerra, señor Azaña, desde la tribuna, lee el proyecto relativo al voluntariado para África.

A continuación se lee el orden del día para la sesión de hoy.

Obras hidráulicas

Se pone a discusión el artículo del proyecto referente al plan de obras hidráulicas complementarias.

Son aceptadas dos enmiendas que presentan los diputados señores MOLINA y JAÉN. Se entabla un vivo diálogo entre los diputados señores

Sesión secreta aplazada

Madrid.—Ha sido aplazada para después de la reunión parlamentaria del día 26, la sesión secreta en la que se tratará de la inmunidad parlamentaria de algunos diputados para su procesamiento.

El ministro de la Gobernación y los periodistas

Madrid.—Preguntado el ministro de la Gobernación por los periodistas que si era cierto que el 14 de abril los comunistas estaban dispuestos a deslucir la fecha gloriosa, dijo el señor Casares Quiroga que nada había de eso, que eran bulos de ciertos «desocupados».

Dijo también el señor Casares que podían demostrar que había sido ya nombrado el gobernador de Jaén, cuando no se sabe en quien recaerá el nombramiento.

La minoría catalana no asistirá a la reunión parlamentaria

Madrid.—El diputado señor Company ha dicho que no sabe si asistirá la minoría catalana a la reunión parlamentaria del día 26, aunque puede adelantarse que no.

Cambio de impresiones sobre las responsabilidades

Madrid.—Terminada la sesión del Congreso, se reunieron los señores Azaña y Besteiro, con los jefes de minoría, cambiando impresiones sobre la propuesta del diputado federal señor Franchy Roca acerca de la constitución del tribunal que habrá de sentenciar a los procesados por las responsabilidades de la Dictadura.

Se acordó que el tribunal se constituya con catorce diputados y seis magistrados del Supremo, presididos por el presidente de éste, con otros tantos suplentes, designados mediante sorteo.

La acusación estará a cargo de un diputado de la comisión de responsabilidades.

Durante cinco días se pondrán de manifiesto las actuaciones de los acusados y quince días las de los defensores.

El ponente examinará las pruebas en un plazo de diez días, y dentro de los diez días siguientes se reunirá el tribunal para resolver sin ulterior recurso.

Se señalará la vista dentro de un mes.

Durante el plazo de prueba podrá recusarse a los vocales del tribunal con arreglo al artículo 53 de la ley de enjuiciamiento criminal.

Una vez celebrada la vista se dictará el fallo por mayoría de votos, dentro de los quince días siguientes después de la imposición de pena.

Procederá el tribunal según su prudente arbitrio sin que pueda imponer penas superiores a las solicitadas por las acusaciones.

La llegada del convoy

A las 9.45 hizo su entrada en el andén el tren especial que conduce al presidente de la República.

Con éste, además de su séquito, venían el presidente del Consejo señor Azaña, y los ministros de Obras Públicas y Marina, señores Prieto y Giral.

El convoy venía conducido por el ex duque de Zargaza.

Al entrar el tren en egijas, estalló una salva de aplausos, dándose vivas al presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora saludó desde la ventanilla de su departamento.

Al descender de aquel fue saludado por los ministros y personalidades.

El presidente, acompañado del ministro de la Guerra, revisó a la Compañía de línea del regimiento número 1, que le rindió honores a su llegada con la bandera nacional y tocando el himno de Riego la banda de música.

El presidente ovacionado

A la salida de la estación, en la explanada, que se hallaba atestado de público, éste ovacionó al presidente de la República, el cual montó en un automóvil, y acompañado de don Rafael Sánchez Guerra, se dirigió a su domicilio particular, para descansar brevemente al lado de su familia.

PROVINCIAS

Plante en el Penal de Cartagena

Cartagena.—Los reclusos de la Prisión Central promovieron un plante, tomando como pretexto el haber sido encerrado en celda un penado que, con sus predicaciones, traía revueltos a los demás.

Dicho recluso, como otros varios que han venido recientemente del Penal del Duero, se han distinguido desde su llegada por su actitud de franca rebeldía, habiendo motivado la medida adoptada por el director de dicho establecimiento señor Robles, de encerrarlos en celdas.

Ante las protestas de los demás penados y en vista de la insubordinación que reinaba, fué preciso requerir el auxilio de la Guardia civil, y se persiguieron varias parejas, las cuales han procedido a ir encerrando a los rebeldes y han logrado solucionar el asunto, merced también a las medidas del director señor Robles y administrador señor Bernal, que con el personal de la Prisión han cooperado eficazmente a que el suceso no tuviera mayores consecuencias.

El gobernador a Madrid en avión

Sevilla.—El gobernador civil de esta capital señor Martínez S. J., ha salido hoy para Madrid en avión.

Se dice que el viaje obedece a asuntos particulares, pero la opinión cree que va a cuestiones relacionadas con la situación de la provincia.

Se nombra juez especial para el crimen de Badalona

Barcelona.—En los centros judiciales se ha asegurado hoy que el presidente de la Audiencia está dispuesto a nombrar un juez especial el cual se hará cargo a la mayor brevedad de las actuaciones del misterioso crimen de Badalona que tanto ha intrigado a la opinión pública.

El juez que entienda en el sumario, ha practicado hoy un cargo entre Benjamín Balsazo y su amante Eufemia Mainón, sin resultado práctico.

Mañana se trasladará el Juzgado a Badalona para practicar una importante diligencia y probablemente después de una detenida inspección ocular, sean interrogados los presuntos criminales en el lugar del crimen.

Protesta contra la subida del pan

Avila.—Hoy ha recorrido las calles una gran manifestación de mujeres protestando de la subida del pan.

Visitaron al alcalde y al gobernador.

Una batida en el barrio chino

Barcelona.—La brigada social de la policía de esta capital ha dado una batida en el barrio chino, refugio de indecibles, siendo detenidos tres extranjeros que se dedicaban al lucrativo negocio de la trata de blancas.

Serán expulsados por el gobernador.

Hallazgo de dos bombas

Cartagena.—En el desmonte de la calle de Gisbert, unos trabajadores que se dirigían al muelle se encontraron dos bombas en forma de pila.

La policía se hizo cargo de los artefactos explosivos, llevándolos al Laboratorio del Parque de Artillería para su análisis.

Incidentes en Carcagente

Valencia.—Fuerza de la Guardia de asalto marchó a Carcagente con el fin de intervenir en unos incidentes ocurridos con motivo de una huelga.

Los guardias no tuvieron necesidad de intervenir.

Los ánimos están muy excitados.

A la salida de un baile hieren a dos muchachas y a un joven

Huesca.—En el pueblo de Laurel, ha ocurrido un sangriento suceso.

A la salida de un baile se formó una gresca de la que resultaron gravemente heridas dos muchachas y un joven.

La cuestión ha sido originada por amores.

Un joven mata a otro de una puñalada

Jaén.—En Jimena riñeron los jóvenes José Medina y Manuel Gutiérrez, recibiendo el segundo una puñalada que le causó la muerte.

PROVINCIAS

Plante en el Penal de Cartagena

Cartagena.—Los reclusos de la Prisión Central promovieron un plante, tomando como pretexto el haber sido encerrado en celda un penado que, con sus predicaciones, traía revueltos a los demás.

Dicho recluso, como otros varios que han venido recientemente del Penal del Duero, se han distinguido desde su llegada por su actitud de franca rebeldía, habiendo motivado la medida adoptada por el director de dicho establecimiento señor Robles, de encerrarlos en celdas.

Ante las protestas de los demás penados y en vista de la insubordinación que reinaba, fué preciso requerir el auxilio de la Guardia civil, y se persiguieron varias parejas, las cuales han procedido a ir encerrando a los rebeldes y han logrado solucionar el asunto, merced también a las medidas del director señor Robles y administrador señor Bernal, que con el personal de la Prisión han cooperado eficazmente a que el suceso no tuviera mayores consecuencias.

El gobernador a Madrid en avión

Sevilla.—El gobernador civil de esta capital señor Martínez S. J., ha salido hoy para Madrid en avión.

Se dice que el viaje obedece a asuntos particulares, pero la opinión cree que va a cuestiones relacionadas con la situación de la provincia.

Se nombra juez especial para el crimen de Badalona

Barcelona.—En los centros judiciales se ha asegurado hoy que el presidente de la Audiencia está dispuesto a nombrar un juez especial el cual se hará cargo a la mayor brevedad de las actuaciones del misterioso crimen de Badalona que tanto ha intrigado a la opinión pública.

El juez que entienda en el sumario, ha practicado hoy un cargo entre Benjamín Balsazo y su amante Eufemia Mainón, sin resultado práctico.

Mañana se trasladará el Juzgado a Badalona para practicar una importante diligencia y probablemente después de una detenida inspección ocular, sean interrogados los presuntos criminales en el lugar del crimen.

Protesta contra la subida del pan

Avila.—Hoy ha recorrido las calles una gran manifestación de mujeres protestando de la subida del pan.

Visitaron al alcalde y al gobernador.

Una batida en el barrio chino

Barcelona.—La brigada social de la policía de esta capital ha dado una batida en el barrio chino, refugio de indecibles, siendo detenidos tres extranjeros que se dedicaban al lucrativo negocio de la trata de blancas.

Serán expulsados por el gobernador.

Hallazgo de dos bombas

Cartagena.—En el desmonte de la calle de Gisbert, unos trabajadores que se dirigían al muelle se encontraron dos bombas en forma de pila.

La policía se hizo cargo de los artefactos explosivos, llevándolos al Laboratorio del Parque de Artillería para su análisis.

Incidentes en Carcagente

Valencia.—Fuerza de la Guardia de asalto marchó a Carcagente con el fin de intervenir en unos incidentes ocurridos con motivo de una huelga.

Los guardias no tuvieron necesidad de intervenir.

Los ánimos están muy excitados.

A la salida de un baile hieren a dos muchachas y a un joven

Huesca.—En el pueblo de Laurel, ha ocurrido un sangriento suceso.

A la salida de un baile se formó una gresca de la que resultaron gravemente heridas dos muchachas y un joven.

La cuestión ha sido originada por amores.

Un joven mata a otro de una puñalada

Jaén.—En Jimena riñeron los jóvenes José Medina y Manuel Gutiérrez, recibiendo el segundo una puñalada que le causó la muerte.

Noticia sobre la muerte de Doña Carmen Rodríguez Gómez de González, fallecida el día de ayer, a las dos de la tarde, a los 66 años de edad. Incluye un signo de la cruz y el nombre D. E. P.

Notas varias

Empleado atracado

Madrid.—En las primeras horas de la mañana cuando salía de la estación del Metro, en la parada de Tetuán de las Victorias, para dirigirse a su oficina, el esjero de los arbitrios municipales don Félix Miguel Ildoro, cuatro desconocidos, que se hallaban ocultos aguardándole, le atracaron armados de pisto-

En Pozo Blanco

Córdoba.—Los obreros de Pozo Blanco han elevado un oficio a este Gobierno civil anunciando la huelga general para el día 11 del corriente. Se han adoptado precauciones.

Huelgas de panaderos

Sevilla.—La huelga de panaderos de esta capital se halla pendiente de algunas negociaciones que se vienen realizando entre patronos y obreros. Comunican de Osuna que en aquel pueblo se han declarado hoy en huelga los panaderos.

Graves sucesos en Arcicollar

Toledo.—A las tres de la madrugada se presentó en el Hospital un auto particular conduciendo a tres vecinos del pueblo de Arcicollar.

Uno de dichos individuos, llamado Gervasio Sánchez, presentaba unas heridas de bala en las piernas.

Al ser interrogado manifestó que él era el presidente de la sociedad patronal.

Otro de los heridos se llama Martín López y al parecer es el agresor.

Se pudo saber por las manifestaciones que hicieron que durante la noche anterior y sin que mediase reyerta alguna, después de haber firmado las bases de trabajo en presencia del delegado gubernativo, el Martín agredió a tiros a los patronos.

Se ha dado cuenta a las autoridades judiciales, las que han intervenido para aclarar lo sucedido.

Comunistas libertados

Bilbao.—Con motivo de haber cesado en la huelga del hambre, han sido puestos en libertad hoy 57 comunistas que se hallaban en la cárcel provincial.

El conflicto escolar

En la Universidad

Madrid.—En la Universidad y demás centros de Enseñanza ha transcurrido el día con relativa tranquilidad.

Acudieron a la Universidad numerosos estudiantes, pero sin alborotar y en actitud correcta.

No obstante, han continuado suspendidas las clases en los centros de Enseñanza, pero se espera que si se mantienen en actitud correcta, mañana se abrirán nuevamente.

Dichos centros continúan vigilados todavía.

Se registran alborotos

Madrid.—A última hora se registraron algunos alborotos frente a la Universidad.

Los estudiantes de la F. U. E. de Derecho han declarado la huelga de 48 horas.

La Junta de Gobierno de la Universidad estudia el proceso y desarrollo de los sucesos últimos.

Propague

«Diario de Almería»

Notas varias

Empleado atracado

Madrid.—En las primeras horas de la mañana cuando salía de la estación del Metro, en la parada de Tetuán de las Victorias, para dirigirse a su oficina, el esjero de los arbitrios municipales don Félix Miguel Ildoro, cuatro desconocidos, que se hallaban ocultos aguardándole, le atracaron armados de pisto-

En Pozo Blanco

Córdoba.—Los obreros de Pozo Blanco han elevado un oficio a este Gobierno civil anunciando la huelga general para el día 11 del corriente. Se han adoptado precauciones.

Huelgas de panaderos

Sevilla.—La huelga de panaderos de esta capital se halla pendiente de algunas negociaciones que se vienen realizando entre patronos y obreros. Comunican de Osuna que en aquel pueblo se han declarado hoy en huelga los panaderos.

Graves sucesos en Arcicollar

Toledo.—A las tres de la madrugada se presentó en el Hospital un auto particular conduciendo a tres vecinos del pueblo de Arcicollar.

Uno de dichos individuos, llamado Gervasio Sánchez, presentaba unas heridas de bala en las piernas.

Al ser interrogado manifestó que él era el presidente de la sociedad patronal.

Otro de los heridos se llama Martín López y al parecer es el agresor.

Se pudo saber por las manifestaciones que hicieron que durante la noche anterior y sin que mediase reyerta alguna, después de haber firmado las bases de trabajo en presencia del delegado gubernativo, el Martín agredió a tiros a los patronos.

Se ha dado cuenta a las autoridades judiciales, las que han intervenido para aclarar lo sucedido.

Comunistas libertados

Bilbao.—Con motivo de haber cesado en la huelga del hambre, han sido puestos en libertad hoy 57 comunistas que se hallaban en la cárcel provincial.

El conflicto escolar

En la Universidad

Madrid.—En la Universidad y demás centros de Enseñanza ha transcurrido el día con relativa tranquilidad.

Acudieron a la Universidad numerosos estudiantes, pero sin alborotar y en actitud correcta.

No obstante, han continuado suspendidas las clases en los centros de Enseñanza, pero se espera que si se mantienen en actitud correcta, mañana se abrirán nuevamente.

Dichos centros continúan vigilados todavía.

Se registran alborotos

Madrid.—A última hora se registraron algunos alborotos frente a la Universidad.

Los estudiantes de la F. U. E. de Derecho han declarado la huelga de 48 horas.

La Junta de Gobierno de la Universidad estudia el proceso y desarrollo de los sucesos últimos.

Propague

«Diario de Almería»

Se ignoran más detalles.



EL SEÑOR

Don Santiago Frías Somohano

Falleció el 29 de marzo de 1932

R. I. P.

Su deconsolada esposa doña Antonia Giménez Quiles; hijos don Antonio, don Santiago, don Francisco, don Rafael, María, Bella, Amalia, Carmen, José, Manuel y Ana,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a los funerales que en sufragio de su alma se verificarán mañana sábado, 9 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Santiago, favor que agradecerán profundamente.

La sinceridad en la política

Ya habéis visto a lo que ha conducido la actitud levantisca de las masas, a que salgan rosarios enteros de deportados para tierras inhóspitas y maldanas, que harán tristemente célebre el nombre del «Buenos Aires». Ya habéis visto los sucesos lamentables de Castilblanco y Arnedo. ¿A qué resultado práctico han conducido? A ninguno; a privar a la humanidad de unos cuantos seres y a sembrar el dolor en aquellos hogares. Yo os voy a hacer un llamamiento desesperado a vuestra inteligencia y a vuestros sentimientos de hombres conscientes y pensantes; no os pienso halagar, ni a los humildes, ni a los poderosos; más bien os voy a fastigar con las disciplinas y el látigo de la verdad y con los rudos imperativos de la Justicia. A los humildes para que no se dejen sugerir; y a los poderosos e inteligentes, para que no falseen esa inteligencia y marchen decididos por el camino de la sinceridad política, en el que me encontrarán siempre dispuestos a ayudar al necesitado. Y ahora, me voy a ocupar de la verdadera realidad del obrero, especialmente del que llamamos obrero manual; prescindiendo en estos momentos de los obreros de la inteligencia, de los que nos ocuparemos después.

En el pasado régimen, hay que reconocer que el obrero llevaba una vida precaria y miserable; percibía un jornal mezquino, con el que apenas podía atender a las necesidades de su sustento, y mucho menos atender al pavoroso problema del paro.

Justo es que haya conseguido alguna positiva ventaja, que somos los primeros en aplaudir, y en desear que éstas vayan siendo mayores y proporcionalmente repartidas. Ahora bien, a esto se llega gradualmente y no con una imposición inmoderada que a nada positivo conduce. Recapacite el obrero despacio en sus palabras. Si hay un fabricante o un productor cuyo beneficio bruto es de 50.000 pesetas, ¿se le podrá exigir que abone 80.000 pesetas de jornales? Esto es tan evidente que no necesita comentario.

¿Qué haría el obrero que pide estos absurdos, sin conocimiento de causa, si fuera el dueño de esta industria? La solución se le haría esperar: o cerraría la fábrica, yéndose a vivir de sus rentas, o si accedía a estas pretensiones, sin aumento de producción y, por lo tanto, de ingresos, vendría fatal inevitablemente la quiebra del negocio. Del uno y del otro ejemplo que cito, se han dado varios casos; y de ellos, ¿qué consecuencia se ha derivado para el obrero? Pércida de una fábrica o de una industria que daba trabajo a equis hombres, y que, desde aquel momento, se ven reducidos a la triste condición de parados que llegan a constituir un peligro para la sociedad, que no los puede dejar, impasiblemente, que perezan, porque son seres humanos; y un peligro también para los demás compañeros que trabajan, porque aumenta la competencia. Y cuando es superior la oferta de la demanda en las bolsas de trabajo, tanta mayor facilidad encuentran los empresarios para explotar al necesitado. Solución: los oradores de miun, los charlatanes de plaza, los que os dicen: que, como el centro de todo lo creado, os aconsejaron la incautación de esas fábricas, de esas industrias; pero pensadlo bien,

¿Disponéis de medios para que siga funcionando el negocio? ¿Estáis capacitados para ello? ¿Contáis con la colaboración de los ingenieros y de los técnicos, que son necesarios en esas explotaciones? Se me podrá objetar por algunos, tan farragosa de llevan el sofisma de esas predicaciones, que se les puede obligar. Ahora bien, el hombre que trabaja coaccionado, ¿independe de su esfuerzo? ¿Sois vosotros capaces de apreciar si obra con lealtad, o si os engaña? Pero aún queda lo más interesante del problema. ¿De dónde sacareis el dinero para hacer frente a todas esas necesidades? La respuesta, por más que he torturado mi inteligencia, no he conseguido encontrarla. Pensad que el camino del desorden y de la ilegalidad, siembra la vida de desconfianza; cuando se llega a esto, cuando se pierden las garantías, se llega al caos y viene la paralización de toda la vida nacional. ¿Quién pensará en instalar una fábrica, si no le garantiza su posesión pacífica y en cambio le anuncian que irán a incautarse de ella?

J. MOLLINEDO CATENA

PICORES

de la piel. COMEZONES SALPULLIDOS Y SARNA se curan en el acto con una sola fricción de

ACAROL

Venta en todas las farmacias de España.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 231, del año 1931, del Juzgado de Almería, distrito de la Audiencia, contra Julio Abad Numiere, por el delito de estafa.

Abogado, señor Sánchez-procurador, señor Roda.

Sección segunda.—Causa número 3, del año 1931, procedente del Juzgado de Vera, contra José Cervantes y otros, por el delito de allanamiento de morada.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Roda.

SENTENCIA CONDENATORIA

En la sala de esta Audiencia provincial correspondiente a la Sección segunda, se celebró la vista de la causa número 60, del año 1931, procedente del Juzgado de Purchena, seguida contra Rafael Cano Rosas, por el delito de lesiones graves.

Según los hechos procesales, en la noche del día 1 al 2 del pasado mes de agosto, se encontraban reunidos en Purchena el procesado y Manuel Martínez Rodríguez, y el primero le asestó al segundo un golpe con una navaja, causándole una herida en el brazo izquierdo.

El fiscal solicita se le condene a dos meses y un día de arresto mayor y que indemnice al perjudicado en ciento veinte pesetas.

La defensa niega las conclusiones del fiscal que son como se detallan en los hechos procesales y pide la absolución.

El Tribunal condena al procesado conforme a la petición del fiscal, rebajando la indemnización a cien pesetas y pagando las costas.

REGISTRO CIVIL

Audiencia. D. funciones: Manuel Muras Gomez e Inocencio Cano Martínez.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. London 50.20, Paris 52.20, New York 13.20, Berlin 3.11, Roma 68.80

En la Alcaldía

Como de costumbre, ayer visitamos al alcalde señor Oiveros Ruiz, en su despacho de la Alcaldía.

—¿Muchas noticias, señor alcalde? —comenzamos por interrogar.

—Poca cosa—nos replica.—El delegado de Abastos me ha informado que ha inspeccionado las panaderías de algunos distritos, encontrando casi en todas ellas el pan justo de peso. Solo ha decomisado cinco kilos, que se han enviado a la Tienda de Asilo.

—¿Nos podría usted facilitar el nombre de esos industriales? —Sí; se llaman Pedro Carrillo y Enrique Ortiz.

También me ha informado el señor López Pintor que la Plaza se encuentra bien abastecida, y que las patatas han bajado cinco céntimos en kilo.

—¿Los rumores que es preferencia de usted reorganizar los servicios municipales en lo que afecta al personal, quizá empezando por las de más categoría, y que es fácil haya amortización de alguna plaza.

—Pues yo ignoro todo eso. Unicamente quiero ensayar el plan de reforma en el personal, confeccionado por el Sr. Vázquez, y con arreglo a sus resultados y eficacia obrar en definitiva, pues si lo permiten las circunstancias por qué no hacer la reforma.

Hallándose presente el señor Ortiz Estrella, preguntamos al señor Oiveros que si podía informarnos sobre la queja publicada en DIARIO DE ALMERÍA de los vecinos de la Plaza de García Hernández.

—Pues ya que está presente—nos dice—él puede informarnos.

—Lo único que puedo contestar a esa pregunta—dice el señor Ortiz—es que desde luego la plaza de García Hernández no se encuentra desatendida de vigilancia, aunque bien es verdad que la Guardia municipal no está constantemente en ella, pues hay una sola pareja para todo aquel distrito y a todo hay que atenderlo.

—Con relación a que los chicos juegan a la pelota, son numerosas las denuncias que se han hecho. Sobre esto los vecinos también deben cooperar no permitiendo que sus chicos tomen las calles por un campo de fútbol y denunciando a la autoridad a los que persistan, pues la Guardia municipal no puede dedicar solo a un mismo sitio su función.

Finalmente, el señor Oiveros nos hizo entrega de la siguiente nota:

«Personal dependiente de este Ayuntamiento que en el día de hoy pueden hacer efectivo el importe de sus haberes en la Caja municipal, de tres a seis de la tarde:

—Pasivos y jubilados, Matadero público, oficinas, servicio de aguas, farmacéuticos, Hospitales municipales, auxiliares de Instrucción Pública, profesores auxiliares de la Escuela de Artes y facultativo de edificación.

Una guitarra famosa

Se vende una famosa guitarra de concierto, la que usó durante su vida el genial artista Tárrega, construida expresamente para él por el famoso constructor almeriense don Antonio Torres, cuyos instrumentos alcanzan hoy los más altos precios.

Informar en esta Redacción.

Les usted «La Parca»



Eusebio Navacerrada

EX MEDICO MILITAR (Médico de la Asociación de la Prensa) ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etc. Consulta: De 10 a 12 de la mañana. Consulta especial económica: De 8 a 9 de la noche. Plaza de San Sebastián, 6, pral.

LOS RADICALES

Conferencia inaugural

Mañana, sábado, llegará a esta capital el diputado a Cortes don Antonio Tufiño de Lara, como encargado de inaugurar la serie de conferencias políticas y culturales organizadas por el partido republicano radical de Almería.

La primera conferencia de esta serie será explanada también a las diez de la noche y versará sobre el tema «El partido republicano radical órgano de gobierno».

Dicho acto tendrá lugar, en el local de la Secretaría del partido, Avenida de la República n.º 3.

La entrada será pública, con reserva del derecho de admisión.

Las conferencias continuarán celebrándose en las semanas sucesivas, durante el mes de abril, así como en el de mayo próximo y estarán a cargo de otros varios diputados del partido y de distinguidos oradores de la localidad, que anunciaremos oportunamente.

Juan Soriano Romera

DENTISTA Ex interno y ex profesor ayudante de la Escuela de Odontología de Madrid Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 Granada, 1

DIPUTACION

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión Gestora provincial a las once de la mañana del día de hoy:

Informe de la J.fatura de Obras Públicas aprobando el replanteo del camino de Turrillas a las Boqueras.

Factura de la «Gaceta de Madrid» sobre anuncio de concurso.

Oficio del Gobernador civil trasladando otro del director general de Administración, recordando el decreto de 9 de septiembre último, sobre seguro de maternidad.

Moción de la Comisión de Hacienda sobre contingente.

Oficio del presidente del Tribunal de oposiciones, sobre sustitutos de vocales en el mismo.

Certificación del camino de Lubrin a la carretera de Puerto Lumberas.

Concurso para el nombramiento de ingeniero director de Vías y Obras.

Concurso para el nombramiento de un ayudante de la misma Sección.

Informes de las Comisiones de Beneficencias, Vías, Obras y Hacienda.

Del día de la F. U. E.

La comisión organizadora de los actos del día de la F. U. E., sigue trabajando con constancia, sin perder de vista todo aquello que cree puede rendir los beneficios para empresa tan humanitaria como la que han emprendido.

Como previamente anunciamos, tuvieron que suspenderse las mencionadas fiestas para el día 10, a raíz de la Central de Estudios, por no haber podido confeccionar varias provincias su programa para la fecha primeramente fijada.

Muy próxima la fecha de su celebración, la comisión organizadora nos ruega la publicación de la siguiente nota, que gustosos publicamos.

«La Comisión organizadora del día de la F. U. E. al ponerse en contacto desde estas columnas con el pueblo de Almería, quiere manifestarle, en primer término, su agradecimiento más sincero por la buena acogida que ha tenido nuestra labor «pro Sanatorio Antituberculoso de Profesores y Estudiantes» y darles a conocer nuestro programa para las próximas fiestas que empezarán el día 9 y terminarán el día 11, habiendo sido confeccionado éste de la siguiente forma:

Día 9. Por la tarde a las 6 y 30, acto de propaganda en el salón de actos de la Escuela de Artes y Oficios en el que habrá uso de la palabra los exalumnos don Francisco Ruiz Vicente y don Francisco Vizcaino Viza por la Federación de Estudiantes de Bachillerato, don Santiago Granados Cruz y don Manuel Godoy por la Asociación de alumnos normalistas, y el culto profesor de la Escuela Normal de Maestros don Miguel Hernández Cerrá.

Día 10. Por la mañana a las 10, partido de fútbol, en el campo de la Ferroviaria, entre los equipos titular del campo y una selección de la Casa de estudiantes.

Por la tarde a las 3-30 excursión estudiantil.

Día 11. Por la mañana, a las 11, concurso de cuentos y poesías, con adjudicación de premios, en nuestra Escuela Normal de Maestros. Por la tarde, a las 5-45, sesión de cine en el Salón Hesperia, a base de la película sonora titulada «Artemio, cargador del Volga», película recomendada por la Casa U. F. A., para esta sesión especial.—Por la Comisión, Mercedes Rull, Alicia Ferrer, González Melero y Ortiz.

Noticias y sucesos

ASISTENCIA FACULTATIVA En la Casa de Socorro fueron asistidos:

Juan Martínez Rodríguez, de 60 años de edad, de una herida contusa en la región dorsal, de pronóstico reservado.

Manifestó que se le produjo al dar una caída en su domicilio.

—Leandro Molina Vicente, de 3 años, de mordedura de gato en la pierna derecha.

—Carmen González Ibáñez, de 29 años, de ataque de histérismo, habiéndosele inyectado morfina.

—Juan Hernández Pérez, de 18 años, de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, de pronóstico leve, producida, según dijo en accidente de trabajo.

—Juan Pleza, de 18 años, de

Noble como un cordero ANNITE Fuerte como un león

La Nueva Funeraria Ha abierto al público el servicio de pompas fúnebres, con domicilio en la Plaza de Vivas Pérez (antes Bermúdez). Tarifas económicas. Prontitud y esmero en su servicio. Coches de lujo. Teléfono 4-4-3

DEPORTES

una herida incisa en la mano izquierda.

En el Hospital fué ayer asistido Adrián Martínez Arcos, de 9 años, de fractura completa de la tibia derecha en su tercio medio.

Manifestó que se le produjo al dar una caída estando jugando en el Parque con otros niños.

ALMONEDA Vendo muebles. Terriza, 21.

POR ESCANDALO El guardia municipal n.º 4, denunció en la Comisaría a Estrella Palenzuela Ercáz y a Trinidad Sánchez Segura, por formar escándalo en la vía pública.

LE INSULTAN Y MALTRATAN Catalina Cervantes Flores, denunció a Joaquín Vilches Odenas y a una tal Dolores por haberle maltratado e insultado.

LE ROMPE LAS PAPELETAS Gracia Flores Sánchez denunció a Agustín Miras por haberle roto a su hijo Juan veinticinco papeletas de los «Jugales» que valora en dos pesetas cincuenta céntimos.

Los Jurados mixtos

Ha quedado constituido el Jurado mixto de Artes Blancas (panadería) de Almería, de la forma siguiente:

Vocales patronos efectivos.—Don Juan Abad Felices, don Ángel Rubí Espinosa, don Pedro Sánchez Guerrero, don Francisco Cuadrado Montoya y don Juan Bañán Sebastián.

Vocales patronos suplentes.—Don Francisco Ferrández Montoya, don Pablo Rueda Cesar, don Manuel Rosa Ferré, don Cristóbal Rodríguez Ibañez y don Francisco Jiménez Rodríguez.

Vocales obreros efectivos.—Don José Segura Sánchez, don José Zorilla Guillén, don Blas Hernández D magu z, don Pascual Carretero de Miras y don Juan Sánchez Valdivia.

Vocales obreros suplentes.—D. Antonio Bonachera Zapata, don Miguel Salvador Jiménez, don Adrián Carretero de Miras, don Juan Sánchez Madrid y don Rogelio Díaz Custrvas.

La «Gaceta»

NOMBRAMIENTO Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Chercos, don Victoriano Peinado Hernández.

TR SLAZO D. n Miguel G lera Soler, que desempeña la Secretaría del Ayuntamiento de Badajoz, ha sido trasladado a C x (Alcántara).

Desde el lunes 9, al sábado, 14, sesiones de discusión, por la mañana de 10 a 13. Si las necesidades del trabajo lo requiriesen se habilitarán también las horas de la tarde.

Domingo, 15: Sesión de clausura y acto de despedida ofrecido por las autoridades provinciales y municipales de Córdoba.

Las entidades y personas invitadas que aún no remitieron su adhesión, deberán hacerlo lo antes posible—por necesidad de la organización—a nombre del presidente de la Comisión organizadora de la Asamblea Regional Andaluza, Diputación Provincial, Sevilla.

Espectáculos

SALON HESPERIA Cine sonoro. Función para hoy. A las 9-45.—«La gallina de los huevos de oro» y «El porfano de la dama en un día».

ANUNCIO EN «Diario de Almería»

Depósito y ventas: EDUARDO ROMAY SURIA Avenida de la República, 46 -Almería.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana



COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península, Baleares, Norte de África, Canarias y Guinea española.

LINEA ALMERIA - MELILLA - CEUTA

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

LINEA ALMERIA - MELILLA - ORAN

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán todos los domingos.

LINEA BARCELONA - AFRICA - CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los lunes 4 y 18 de abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias, el mismo día.

LINEA FERNANDO POO

Salidas los días 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO - CANTABRICO (QUINCENAL)

Salidas de Almería para Bilbao y Barcelona todos los lunes.

Para todos los servicios se admite cargas y pasajeros.

Se avisa a los pasajeros que han de embarcar para MELILLA y ORAN en el vapor de la salida del domingo, saquen el billete del pasaje los sábados.

Para informes y pasajes:

Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.

Avenida de la República, 69

José M. Rodríguez del Valle

MEDICO - CIRUJANO

Medicina general y Partos

Enfermedades de la mujer

Cande Ojalá, 6, bajo, derecha.

Teléfono 4-2-9

Consulta, de 2 a 4

PATATAS

Varias Firmas nacionales y extranjeras desean recibir ofertas.

— DIRIGIRSE A —

D. GIMENEZ

Calle San Pedro, 5

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor italiano «Doride», de Barcelona, con carga general. Idem español «Amboto Mendí», de Alicante, con carga general y pasajeros. Idem idem «Ayala Mendí», de Málaga, con idem idem. Idem holandés «Baubs», de Melilla, con idem.

SALIDOS

Vapor italiano «Doride», para Málaga, con carga general. Idem español «Amboto Mendí», para Cartagena, con carga general y pasajeros. Idem idem «Ayala Mendí», para Barcelona y escalas, con idem idem. Idem holandés «Baubs», para Cartagena, con idem. Idem español «Peixes 3.º», para Marbella, con idem.

Ecos varios

NUESTRO CLIMA

Fresión media del día	77°/2
Temperatura máxima	17°/6
Idem mínima	9°/7
Idem media	10°/6
Idem máxima al sol	24°/9
Humedad relativa media	65
Esvaporación en 24 horas	3
Lluvia en 24 horas	0°/0
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por segundo	2
Nubosidad	Despejado

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 7 de abril, a las siete horas:

Un centro de bajas presiones aparece hoy al Sur de la Península del Labrador con: teniendo las altas presiones, cubriendo la parte central del Atlántico Norte. Sobre Europa, persiste el centro borrascoso de Noruega, que produce vientos fuertes del Oeste en las Islas Británicas, llegando su influjo hasta el C. núb. lco. Entre Portugal, las Azores existe una zona de presiones altas, formando un anticiclón bien definido y característico.

Tempo probable hasta el día 8, a las siete horas: Cantabria y Galicia, vientos del Oeste y chubascos. Resto de España, buen tiempo.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Poco viento y pocas nubes.

N.º de gestión marítima: Marejada en el Mar Cantábrico.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DETENIDOS

En estas oficinas se encuentran detenidos, por falta de dirección, los siguientes telegramas: Telegramas. — José Burgos Ortega y Anita Cortés.

SERVICIOS MEDICOS

Hospital.—Médico de guardia, don José Velasco. Practicante, don José Pizarra. Matrona doña Luisa Flores. Casa de Socorro.—Médico de guardia, don D. Miguel Arés. Practicante, don Francisco Márquez.

CONSULTAS GRATUITAS

Hospital.—Cirugía general de mujeres, don Eduardo Pérez Cano; enfermedades del aparato de la visión, don Rafael Arder; medicina general de hombres, don José Arigo Serrano; cirugía general de hombres, don Manuel Gómez Campana; ginecología y toxicología, don Serafín de Torres (excepto los viernes); sífilis y venéreo, don José Alferez Lirio; enfermedades mentales, don José Arigo. Todas ellas, de 9 a 11 de la mañana. Casa de Socorro.—Embarazadas, don Juan J. Jiménez Canga-Arquelles, de 11 a 12; maternología y puericultura, don Francisco Soriano Romero, de 3 a 4; boca, don Alfonso Triviño, de 9 a 10; enfermedades del pecho, don Eugenio Peralta, martes, jueves y sábados, de 4 a 5 de la tarde.

«BOLETIN OFICIAL»

En el número correspondiente al día 2 del actual publica el «Boletín Oficial» lo que sigue: Circular de Gobierno civil interesando de los alcaldes la inspección de los establecimientos y edificios. —Anuncio de la Comandancia de Carabineros acordando a subasta un caballo de desecho. —Edictos de los Juzgados de Gerona, Almería, Gijón y Murcia. —Edictos de los Ayuntamientos de Lúcar, Vélez Blanco, Adra, Bédar y Zurgun. —Relación de las licencias de armas expedidas durante el mes de marzo.

«ALAS»
EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera de S. Jerónimo, 2, pral. MADRID
Publicidad en todos los sistemas
Proyectos y presupuestos gratis

Fábrica de Sellos de Caucho
LA UNICA
Sellos de caucho de toda clase y tamaño-impresiones de caucho Numeradores-Fechadores-Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera-placas esmaltadas-Sellos de metal para la cera y para fuego.
Perfección y economía en todos los trabajos
Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo
Para encargar: «Diario de Almería» y Boletín, 62 - ALMERIA



LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

INDICACIONES

- 1 Diabetes.
- 2 Albuminuria.
- 3 Reuma, Artritis.
- 4 Anemia.
- 5 Solitaria.
- 6 Nervios: Epilepsia.
- 7 Tos, serina.
- 8 Reglas dolorosas.
- 9 Lombros.
- 10 Diarrea y enteritis.
- 11 Obesidad, Parálisis.
- 12 Depurativa sangre.
- 13 Enfer. del estómago.
- 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides.
- 15 Tos, Grippe, Bronquitis, Asma.
- 16 Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga.
- 17 Estreñimiento.
- 18 Ulcera estómago.
- 19 Ulcera Varicosa.
- 20 Preventiva enferm.

SE MANDA GRATIS

Adjúntese Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

son la medicación natural, sana y eficaz que viene remostrando, desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las científicas asociaciones de plantas de que se componen, las cuales ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo la salud plenamente.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los Curados», en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado fácilmente la salud y la alegría.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Peligros, 9, Madrid, o Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Sírvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal». 119

Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

Wagons-Lits-Cook

Organización mundial de viajes

Coches camas Billetes de ferrocarril Pasajes marítimos

Presupuestos para toda clase de viajes individuales y colectivos

SUB-AGENTES EN ALMERIA:

Sociedad Anónima Romero
Avenida de la República, 2

Apartado número 2. Teléfono 6-6. Telegramas: BALMAS

La mejor cerveza

MORITZ

Agente general para Almería y su provincia:

Esteban Esteban Sánchez

ALMERIA

Anúnciese en DIARIO DE ALMERIA que es el periódico mejor informado

A los exportadores de Frutas

Si quieren ustedes relacionarse con los principales importadores de frutas de Alemania y Austria diríjanse a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL (Comercio de Frutas al por mayor en Alemania) Único órgano oficial de los comerciantes alemanes de fruta al por mayor y de la Asociación de Mayoristas de Austria en frutas y vegetales. Pida usted nuestra tarifa de anuncios a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL, ZENTRALSTRASSE 7-9, LEIPZIG. C. I. ALEMANIA. Suscripción anual: Marcos 16

Para la limpieza

ANNITE

No tiene rival

Clínica oncológica

Diagnóstico y tratamiento del cáncer y neoplasias en general.—Enfermedades de la sangre y órganos hematópoéticos

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CANCEROSOS: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manda y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.
CANCEROSOS: no vengais a la clínica agotados y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se reedifica. Venid, pues, con tiempo y relegar a segundo término vuestros negocios y vuestra apatía. La salud es primero que todo.
CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consultale y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerlo.
DESCONFIAD de las verrugas, lunares, fistulas, costras y úlceras que sangren, arducan y se reproducen. SOMETED a vigilancia médica vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adelgazamientos sin causa aparente.
NO CREAIS en la engañosa desaparición vuestras reglas después de raras, y si y baceos visitar de vuestro médico.
DESCONFIAD de las ictericias viejas, flejes de sangre, hemorragias, resaca, náuseas, hinchazón de ganglios.
Todos estos achaques son señales bastante para que en vuestra casa un especialista de establecimiento médico.
Consultas de 2 a 5. Plaza de la Catedral 9, opal.

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAL ORCAAN VOOR DEN HANDEL

IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT»

Publicado por: Uitg. Mij. «GMSSET» N. V.,
Doetinchem (HOLANDA)



Hijo de Ramon A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Melilla, Algiers y Málaga

con los vapores «Mira R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricard R.», «Melina R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.», «Enriqueta R.»

Salidas de Barcelona directas para Almería, todas las sábados.—Salidas de Almería directas a Barcelona, todas las lunas.—Salidas de Almería para Melilla, Algiers y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir buques con estiba española.

Agencia en Almería: Hijo de Ramon A. Ramos, S. A.—Calle 1

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA y CAMPANA

CAMPANA Saldrá de Almería el 12 de abril de 1932 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 527,50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 años cumplidos, un medio 267,50 pesetas.

Cada familia sólo puede llevar un menor de 2 años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, y pasaje en cámara en PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA, haciendo escala, de DAKAR para abasteceros de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen calefacción eléctrica y el trato es impecable. Amplios aseos y comedores para el pasaje de tercera clase.

Comedores especiales de 1.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para las de tercera clase comián a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE

Para obtener pases en estos Vapores Correos, hay que solicitarlos con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor y antes de estas fechas las plazas cubren a este puerto.

Para más informes: Calle de Almería, 19. Teléfono 6-6. Almería.

El mejor café tostado se vende en **La Equitativa**